

## Блогнот. Томская экс-неделя

В ожидании нового состава правительства опять дали порулить и сделали первым заместителем губернатора Анатолия Рожкова. До него это гордое звание носил, но не использовал уехавший восьмой Андрей Дунаев. Говорят, что никаких серьезных вакансий ценному работнику так и не предложено: ни на новых территориях, ни на старых. Скорее всего, это связано с неоднозначными результатами работы Андрея Геннадьевича на томской земле. Именно Дунаев превратил томскую политику в безвоздушное пространство: смена и.о. мэра и спикера городской думы в Томске, президентские выборы с худшим результатом по стране и, наконец, выборы мало кому нужной, монолитной думы Томска.

Теперь уже можно сказать, что появление Андрея Дунаева на томской земле в мае 2023 года было полной неожиданностью для губернатора Владимира Мазура. Это сразу заложило конфликтный характер их взаимоотношений. Кроме того, Дунаев не скрывал своих амбиций и сразу потребовал пост первого заместителя губернатора с соответствующими профитами.

Поскольку назначения такого уровня согласуются с депутатами Законодательной думы Томской области, Андрей Дунаев лично зашел в кабинет к спикеру Оксане Козловской и за полтора часа убедил её в необходимости собственного возвышения. Могу только предполагать, что он ей говорил. Дунаев всегда ходил по головам и не оставил эту привычку в Томске.

За плечами первозама к томскому времени было несколько странных историй. Инет сообщает, что в 1997-2001 годах Дунаев, выпускник второсортного факультета механизации мелиоративных работ, служил «криминалистом-контрактником в Федеральной службе контрразведки». ФСК, правда, к тому времени уже переименована в ФСБ. Так что всё-таки непонятно, где работал Дунаев и давал ли он присягу? Он в своих интервью говорил, что участвовал в расследовании взрывов домов в Москве на улице Гурьянова в сентябре 1999 года. Роль механизатора мелиоративных работ в этом деле, понятно, засекречена. Но что же заставило молодого офицера бросить службу на благо Родины? Дунаев отвечал, что платили в «органах контрразведки» мало, и поэтому ему пришлось уйти в бизнес. Выбор, мягко говоря, негосударственный.

Интересно, что куда бы ни приходил потом Дунаев, везде начинались проблемы: в бизнес сестры, в «Правое дело» Михаила Прохорова, в Истринский район Подмосковья. За четыре года руководства престижным районом Подмосковья Дунаев из либерала превращается в единоросса, но почему-то практически сразу после этого губернатор Московской области Андрей Воробьев отправляет его в отставку, как говорят, с весьма нелестными характеристиками.

Ликвидационные, мелиоративные способности Андрея Дунаева, скорее всего, и были причиной его назначения в Томскую область, где надо было обеспечить результат на президентских выборах и где в думе Томска продолжали заседать оппозиционеры, контролируемые, правда, единороссом Чингисом Акатаевым.

Президентские выборы в Томской области прошли при небывало низкой, даже с учетом ДЭГ, явке, огромном количестве испорченных бюллетеней и крайне низком уровне голосования за президента Путина. Официальные данные: за главу государства проголосовало по стране больше 87%, а в Томской области чуть больше 80%. На некоторых участках за Путина проголосовало меньше половины избирателей. Уже в ночь подсчета голосов Дунаев понял, что это фиаско, но подручными силами и средствами поспешил объявить итоги выборов победными: мол, нарушений почти не зафиксировано. Так тренер хвалит плохую команду: мы проиграли, но зато и красных карточек почти не было.

И вот теперь, когда мавр не сделал свое дело, Дунаев ушел и, как говорят, опять с весьма нелестными характеристиками от губернатора Владимира Мазура. «Сибирский перформанс», как написала в своем канале жена Дунаева, завершен.

Печалька, конечно, что Сибирь вместе с сибиряками для столичных жителей – это перформанс. А для нас с вами вся жизнь.

Автор: Андрей Остров

Фото: тг-канал  
«Обитаемый Остров»

Автор: Андрей Игнатьев  
© Babr24.com



Источник: <https://t.me/ostrovisland> ПОЛИТИКА, ТОМСК 198 16.01.2026, 15:48

URL: <https://babr24.com/?IDE=287075> Bytes: 4071 / 3924 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Игнатьев**, региональный обозреватель.

На сайте опубликовано 1421

[текстов этого автора.](#)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

